

教師節來臨之際 回信勉勵貴州在京研修教師

習近平：讓貧困地區孩子接受良好教育



2014年9月9日，習近平到北京師範大學看望一線教師，向全國廣大教育工作者致以節日祝賀。

香港文匯報訊 據新華社報道，第31屆教師節來臨之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日給「國培計劃（2014）」北京師範大學貴州研修班全體參訓教師回信，對他們提出殷切希望，並向廣大教師致以節日的祝賀和誠摯的祝福。習近平指出，讓貧困地區的孩子們接受良好教育，是扶貧開發的重要任務。

習近平在回信中表示，一年前，在北京師範大學「國培」課堂上，我同大家座談，你們對教育的執着、對知識的渴望、對學生的關愛，給我留下了深刻印象。一年來，你們取得了新的進步，我感到很高興。

讓孩子帶着夢想飛得更高

習近平指出，到2020年全面建成小康社會，最艱巨的任務在貧困地區，我們必須補上這個短板。扶貧必扶智。讓貧困地區的孩子們接受良好教育，是扶貧開發的重要任務，也是阻斷貧困代際傳遞的重要途徑。黨和國家已經採取了一系列措施，推動貧困地區教育事業加快發展，教師隊伍素質能力不斷提高，讓貧困地區每一個孩子都能接受良好教育，實現德智體美全面發展，成為社會有用之才。

習近平強調，發展教育事業，廣大教師責任重大、使命光榮。希望你們牢记使命、不忘初志，扎根西部、服務學生，努力做教育改革的

奮進者、教育扶貧的先行者、學生成長的引導者，為貧困地區教育事業發展、為祖國下一代健康成長繼續作出自己的貢獻。

2014年9月9日，習近平來到北京師範大學，走進「國培」課堂，看望正在參加培訓的貴州省中小學語文教師，並同他們座談，勉勵他們加強學習、提升能力，為西部教育發展多作貢獻。近日，當年參加座談的教師給總書記寫信，匯報了一年來的工作、學習、思想情況。他們在信中表示，要讓總書記的期盼和囑託通過他們的辛勤付出變成現實，讓每一個孩子充分享受充滿生機的教育，讓每一個孩子帶着夢想飛得更高更遠。

2010年，國家啟動實施中小學教師「國家級培訓計劃」（「國培計劃」），到2014年培訓中小學、幼兒園教師700多萬人次，實現了對中西部640萬農村教師培訓一輪的目標。從2015年起，「國培計劃」集中支持中西部地區鄉村教師校長培訓。



特教教師代表上台領獎。

199教師獲頒「特教園丁獎」

香港文匯報訊（記者張聰北京報道）今日是第31屆教師節，昨日上午，由中國殘疾人聯合會、教育部和交通銀行共同評定的2015年度「交通銀行特教園丁獎」在北京揭曉，來自各地的199名特殊教育教師獲頒授予「交通銀行特教園丁獎」。

特殊教育要有愛心耐心

中國殘聯副主席、中國殘疾人福利基金會理事長王乃坤表示，特教教師認得住清

貧、耐得住寂寞，用愛心、耐心、真心托起了殘疾學生的明天。中國殘聯將積極配合教育部門，研究制定更加傾斜的支持措施、更加有效的保障條件，為廣大特教教師和特教工作者紮實服務。

交通銀行黨委副書記、監事長宋曙光表示，希望通過表彰優秀特教教師，激勵廣大優秀人才獻身特教領域，推進特教教師隊伍建設，幫助更多的殘疾人實現人生價值。

天津市寧河縣特殊教育學校教師趙淑

穎代表獲獎教師發言時說，特殊教育需要特別的愛和奉獻，學生的快樂是我最大的快樂，學生的收穫是我最大的收穫，而愛是最佳的表達方式，不厭其煩是最好的工作方法。每一個殘疾孩子都是可愛的天使，我願意陪着孩子們在康復訓練的路上一直地走下去。

據了解，「交通銀行特教園丁獎」於2010年設立後，表彰了1,199名優秀特殊教育教師的傑出代表，在社會上產生了良好的激勵和示範作用。

張震遺體在京火化 習近平等送別



習近平與張震親屬握手，表示深切慰問。

香港文匯報訊 據新華社報道，中央軍委原副司令張震同志的遺體，昨日在北京八寶山革命公墓火化。張震因病醫治無效，於本月3日17時在北京逝世，享年101歲。

張震病重期間和逝世後，習近平、李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗、江澤民、胡錦濤等，前往醫院看望或通過各種形式對張震逝世表示沉痛哀悼並向其親屬表示深切慰問。

昨日上午，八寶山革命公墓禮堂莊嚴肅穆，哀樂低回。正廳上方懸掛橫幅「沉痛悼念張震同志」，橫幅下方是張震同志的遺像。張震同志的遺體安臥在鮮花翠柏叢中，身上覆蓋着鮮紅的中國共產黨黨旗。

上午9時許，習近平、李克強、張德江、劉雲山、王岐山、張高麗、江澤民、胡錦濤等，在哀樂聲中緩步來到張震的遺體前肅立默哀，向張震的遺體三鞠躬，並與張震同志親屬一一握手，表示慰問。

南京大屠殺紀念新館年內開放

香港文匯報訊 據新華社報道，抗戰老兵、南京大屠殺倖存者、家屬代表以及專家學者昨日匯聚侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館，紀念世界反法西斯戰爭中國戰區勝利70周年。館長朱成山透露，三期新館將着重展示南京受降典禮和南京審判日本戰犯兩個主題，預計年內開放。

為紀念中國戰區日軍投降簽字典禮70周年，紀念館委託南京藝術學院創作了大型油畫作品《審判谷壽夫》。該作品長8米，寬3.3米，以中國公開審判侵華日軍乙級戰犯谷壽夫為內容，作品融入了一系列南京大屠殺罪行的重要物證。

當日，美籍華人魯照寧再次向紀念館捐贈史料，包括9件（套）圖片、雜誌、畫冊、書籍，多數與世界反法西斯戰爭勝利相關，其中包括1945年9月17日美國《生活》雜誌刊登的1945年9月2日密蘇里號戰艦上日本無條件投降的簽字儀式多幅照片等。

魯濟寧市長下海 掌深國家基因庫

香港文匯報訊（記者郭若溪深圳報道）華大基因昨日在其官網宣佈，原山東濟寧市委副書記、市長梅永紅將加入華大基因，並出任深圳國家基因庫負責人。華大基因董事長汪建表示，梅永紅曾有農業部與科技部20多年的工作經驗，在出任濟寧市長前，曾任科技部政策法規與體制改革司司長多年。由他出任國家基因庫負責人，必將大大推進國家科技平台與社會經濟發展的緊密結合。

公務員再不被理解為「官」

官員下海向來引人關注，就在今年6月，原山東省濰澤市副市長張毓華辭職到深圳出任太平洋財險深圳分公司書記，成為山東首位副廳級以上官員下海跳槽深圳。而梅永紅此番下海前曾在接受採訪時感歎，「公務員收入低，自己做到廳級幹部每月工資也只有7,000多元。」在談及「公務員離職」現象時，梅永紅表示，中國幾年來的文化傳統使許多人把「做官」

作為最大目標，但現在已發生了變化，公務員再不被理解為「官」，而僅是一份職業。若有更好的職業追求，可能實現個人抱負和理想，就可另謀高就。

梅永紅，1965年出生，湖北黃梅人，先後在農業部、原國家科委和科技部工作了20多年。曾擔任科技部辦公廳副主任兼調研室主任；科技部政策法規與體制改革司副司長（主持工作）；政策法規與體制改革司、政策法規司司長；濟寧市委副書記、代市長；濟寧市委副書記，市政府市長、黨組書記。

在某個論壇上，梅永紅曾表達了對華大基因的認同——21世紀是生物技術的世紀。在這個領域已有了基礎與超越的可能。這不是科學家的事情，也不是地方政府的事情，而是國家的事情。汪建表示，這一領域與發展方向，既是國家戰略發展的重點，也符合梅永紅的興趣與志向，又能施展他長期積累的科技管理經驗、戰略運籌和綜合能力。

據了解，位於大鵬新區的深圳國家基因庫是國家

「十二五」重點基礎能力建設項目，由國家發改委、財政部、工信部、衛計委四部委以及廣東省、深圳市共同支持建設，由華大基因承建、管理和運行。



原山東濟寧市市長梅永紅將出任深圳國家基因庫負責人。

《南方日報》刊文：弘揚抗戰精神 開創改革發展新局面

香港文匯報訊 《南方日報》9日刊發題為《弘揚抗戰精神 開創改革發展新局面》的評論文章，強調要弘揚偉大的抗戰精神，堅定不移走中國特色社會主義道路，認真貫徹落實「四個全面」戰略佈局；要實現以習近平同志為總書記的黨中央對廣東提出的「三個定位、兩個率先」總目標，奮力開創廣東改革發展新局面。

文章說，在紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年之際，習近平總書記相繼發表了《在頒發「中國人民抗日戰爭勝利70周年」紀念章儀式上的講話》、《在紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年大會上的講話》和《在紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年招待會上的講話》。在這三篇重要講話中，總書記深情回顧了中國人民抗日戰爭的艱辛進程，深刻闡述了中國人民抗日戰爭勝利的偉大意義，充分肯定了中國人民為世界反法西斯戰爭勝利作出的重大貢獻，鮮明表達了中國堅持走和平發展道路、維護世界和平的堅定決心。

歷史已經雄辯地證明，中國人民抗日戰爭和世界反法西斯戰爭，是正義和邪惡、光明和黑暗、進步和反動的大決戰。在那場慘烈的戰爭中，中國人民

抗日戰爭開始時間最早、持續時間最長。面對侵略者，中華兒女不屈不撓、浴血奮戰，徹底打敗了窮凶極惡的日本軍國主義侵略者，贏得了近代以來中國反抗外敵入侵的第一次完全勝利，捍衛了中華民族5,000多年發展的文明成果，捍衛了人類和平事業，鑄就了戰事史上的奇觀、中華民族的壯舉。這一偉大勝利，洗刷了近代以來中國抗擊外來侵略屢戰屢敗的民族恥辱，重新確立了中國在世界上的大國地位，開闢了中華民族偉大復興的光明前景，開啟了古老中國鳳凰涅槃、浴火重生的新征程。尤為重要的是，通過艱苦卓絕的浴血奮戰，通過千千萬萬可歌可泣的抗戰英雄，中華民族鑄就了偉大的抗戰精神。黨的十八大以來，習近平總書記在不同場合多次闡述過抗戰精神，在紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年重要講話中，總書記再次強調了這一精神，這就是：天下興亡、匹夫有責的愛國情懷，視死如歸、寧死不屈的民族氣節，不畏強暴、血戰到底的英雄氣概，百折不撓、堅忍不拔的必勝信念。

偉大的抗戰精神，是中華民族以愛國主義為核心的偉大民族精神在20世紀30年代至40年代的集中體現。在波瀾壯闊的抗日戰爭中，地無分南北，人無分老幼，億萬人民同仇敵愾。以廣東為主體的華

南抗戰構成了全國抗戰的重要組成部分，無數優秀南粵兒女以血肉之軀築起拯救民族危亡、捍衛民族尊嚴的鋼鐵長城，用生命和鮮血譜寫了中華民族歷史上抵禦外侮的偉大篇章。前輩留下的彌足珍貴的精神財富，我們要倍加珍惜、發揚光大。正如胡春華書記在廣東省學習貫徹習近平總書記重要講話精神座談會上指出，我們永遠銘記，我們黨領導的抗日游擊武裝在華南抗戰中的中流砥柱作用；我們永遠銘記，廣東各階層人民為全國抗戰勝利作出的巨大貢獻；我們永遠銘記，廣東人民的英勇抗戰為世界反法西斯戰爭勝利作出的貢獻。

偉大的抗戰精神是以愛國主義為核心的民族精神的體現，是激勵中國人民克服一切艱難險阻、為實現中華民族偉大復興而奮鬥的強大精神動力。今天，我們隆重紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年，就是要緬懷拋頭顱灑熱血的抗戰英烈，弘揚偉大的抗戰精神；就是要銘記歷史，緬懷先烈，珍愛和平，開創未來，從而凝聚起邁向民族復興的偉大力量。

文章表示，一定要實現以習近平同志為總書記的黨中央對廣東提出的「三個定位、兩個率先」總目標，奮力開創廣東改革發展新局面，為全國經濟社會發展大局作出新的更大貢獻。